
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 26/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

 

ΘΕΜΑ: «Μονάδες Κομποστοποίησης των Φορέων Διαχείρισης Στερεών 

Αποβλήτων (Φο.Δ.Σ.Α.) - Βιοαποβλήτων» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα ηλεκτρονικού τύπου, της 13ης Οκτωβρίου 2020, ο 

Δήμος Ιεράπετρας ξεκινά άμεσα την κατασκευή μονάδας διαχείρισης και 

κομποστοποίησης βιοαποβλήτων σε περιβαλλοντικά αποκαταστημένο πρώην Χώρο 

Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων, με στόχο τη μείωση των οργανικών 

απορριμμάτων και την παραγωγή κομπόστ, που θα χρησιμοποιείται σαν λίπασμα για 

τις καλλιέργειες. Πρόκειται για ένα έργο, που αναβαθμίζει τη διαχείριση των αστικών 

αποβλήτων στους Δήμους Ιεράπετρας και Σητείας και περιλαμβάνει έργα οδοποιίας, 

υδραυλικά, οικοδομικά, προμήθεια εξοπλισμού κ.ά. Επιπρόσθετα, στις 15 Ιουνίου, είχε 

ξεκινήσει η δοκιμαστική λειτουργία της Μονάδας Κομποστοποίησης Άμφισσας του 

«Φο.Δ.Σ.Α.» Στερεάς Ελλάδας. Η Μονάδα θα δεχόταν προδιαλεγμένα οργανικά 

απορρίμματα από τους Δήμους Δελφών και Δωρίδος. Ήταν η πρώτη Μονάδα, που θα 

διαχειριζόταν οργανικά απορρίμματα, στο πλαίσιο της ολοκληρωμένης διαχείρισης και 

της εκτροπής των οργανικών απορριμμάτων από την ταφή. Στην Μονάδα θα 

οδηγούνταν απορρίμματα, προκειμένου να επεξεργάζονται και να παράγεται 

«compost». Ο «ΦοΔΣΑ» Στερεάς Ελλάδας είχε σχεδιάσει την αναβάθμιση της Μονάδας 

Κομποστοποίησης σε Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ), προκειμένου να 

δέχεται το σύνολο όλων των κάδων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχει σχεδιασμός να λειτουργήσουν, το επόμενο χρονικό διάστημα, νέες Μονάδες 
Κομποστοποίησης στα πλαίσια της ολοκληρωμένης διαχείρισης των οργανικών 
απορριμμάτων; Αν ναι, σε ποιες Περιφέρειες της χώρας θα δράσουν οι εν λόγω και στα 
πλαίσια ποιων Δήμων τα οργανικά απορρίμματα θα τυγχάνουν σχετικής διαχείρισης; 
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2. Πόσες είναι αριθμητικά και που είναι κατανεμημένες γεωγραφικά οι Μονάδες 
Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) και οι Μονάδες Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων 
(ΜΕΒΑ); 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




